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【報道関係各位】                                      2023 年４月６日 

株式会社ベネッセホールディングス 

広報部 

 

ベネッセ無料自習室×学習記録アプリ「StudyCast」 

現役中高生約 1,500 人対象 新学期に関する調査 

新しい勉強や友人に「期待と不安が半々」が 4 割 
総復習や不用品の断捨離などで新学期に向けて準備 

 

株式会社ベネッセコーポレーション（本社：岡山県岡山市、代表取締役社長：小林 仁）の無料の自習室×学習記録アプ

リ「StudyCast（スタキャス）」では、2023 年 2 月 17 日から 27 日まで、現役中高生のユーザーを対象に「新学期の準備

に関するアンケート調査」を実施し、1,571 人の回答を得ましたので結果をお知らせいたします。 

 

調査サマリーと調査分析コメント 

 

■結果サマリー 

1. 期待と不安が半々が 4 割。期待する気持ちが強い人は全体の 2 割程度で大半は不安な気持ちが強くなっている。 

2. 新しい友達や勉強に期待が膨らむ一方で、勉強についていけるか、新しいクラスに馴染めるかについて同時に不安に

なっている。 

3. 新学期に向けて復習や予習などの勉強面と、不用品の整理やイメチェンなどの生活面の両面で準備を進めていこうと

している様子がうかがえる。 

4. 新学期に向けて購入する予定が多いのは文具や参考書といった勉強に関するもの。勉強以外だとスキンケア・コス

メ・服・小物などファッションに関するものも目立つ。 

 

■調査分析コメント（スタディキャスト調査担当：加地） 

中高生は新しい友達や勉強に期待する一方で、勉強についていけるか、新しいクラスに馴染めるかについて同時に不安を感

じているようです。しかし、勉強面と生活面の両面で準備を進めている様子も見られ、自分自身の成長や学習に向けて積極

的に取り組もうとしていることが伺えます。新学期は、新しい環境や人との出会いがあり、将来の夢に向かって一歩を踏み

出す重要な時期です。不安や緊張を感じることもあるかもしれませんが、自分自身の力を信じ一歩ずつ前に進もうとする中

高生の皆さんをサービスを通して応援していきます。 

 

■本調査の概要 

調査対象 ：  全国の「StudyCast」ユーザー（中高校生）、1,571 名 

調査方法 ：  インターネット調査 

調査時期 ：  2023 年 2 月 17 日〜2 月 27 日 

主な調査内容：新学期への期待・不安、期待すること、不安なこと、新学期に向けて準備しよ

うとしていること、新学期に向けて購入しようと思っている物など 

▼調査レポート全体を御希望の方はこちらよりご連絡ください。

https://enquete.benesse.ne.jp/forms/o/we98d7e786/form.php 

 

■StudyCast 概要（https://www.benesse.co.jp/zemi/studycast/） 

StudyCast は、勉強へのやる気が上がらない子どもたちのモチベーションを喚起する自習室×学習記録アプリ。全国のユー

ザーと安心・安全につながりながら勉強できるオンライン上の学習ルームで、累計ダウンロード数は 61 万を超える人気ア

プリです（2023 年 3 月時点）。 

 

 

 

 

          

https://enquete.benesse.ne.jp/forms/o/we98d7e786/form.php
https://www.benesse.co.jp/zemi/studycast/


2 

 

■新学期に向けた期待・不安 

・新学期に期待する気持ちが強いのは全体の 2 割程度。不安を感じている人が多い。 

・新しい友達、クラス替え、新しい勉強などに期待する一方で、「勉強についていけるか」「仲のいい友達と同じクラスにな

れるか」「友達ができるか」といった不安が多く見られる。 

 

Q.新学期に対する期待と不安の気持ちのバランスを教えてください。 

※単一回答、N＝中学生 1,052、高校生 427、その他 92 

Q. どんなことに期待をしていますか（複数回答可） 

※複数回答、N＝中学生 1,052、高校生 427、その他 92 

調査詳細 
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Q. どんなことに不安を感じていますか（複数回答可） 

※複数回答、N＝中学生 1,052、高校生 427、その他 92 

 

＜期待すること＞ 

・友達が少ないから、3 人は新しい友達関係を築きたい。（中 1・女子） 

・部活動で主体となれるので、1 番楽しめる学年だと思う。（高 1・女子） 

・まだ接したことのない人と関わる機会が生まれるかもしれない。（高２・男子） 

＜不安なこと＞ 

・クラスでひとりぼっちになるかもしれない。（中 1・女子） 

・数学が苦手でついていけるか不安。苦手を克服・基礎を網羅しきれないのではとおどおどしています。また、部活の全国

大会でうまくいく気がしないのでそれも憂いです。（高２・男子） 

・委員会で仲いい人と一緒になれるかちょっと不安（中２・男子） 
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■新学期に向けた準備 

・総復習、断捨離、予習・先取りなど、勉強に関するものが多くなっている。 

・イメチェンや模様替えなども 3 割以上の中高生が準備したいと考えている。 

Q. 新学期に向けた準備でやってみたいことを選んでください（複数回答可） 

※複数回答、N＝中学生 1,052、高校生 427、その他 92 

 

＜準備をしたいと思う理由＞ 

・新学期までに全てのものを綺麗にして新しい 1 年を始めたら気持ちが良いと思うから。（中 2・男子） 

・進学する高校は今年から私服での登校が認められており、メイクも可だから。（中 3・女子） 

・来年は今年よりも部活に力を入れたいから、予習をしっかりしておきたい（高１・女子） 
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■新学期に向けて購入する予定のもの 

・全体的に中学生の方が購買意欲が高めになっている。 

・中高生ともに、ルーズリーフ、筆記用具、ペンケースなどの文具や参考書といった勉強に関するものが多い。勉強以外だ

とスキンケア・服・小物などファッションに関するものが目立つ。 

Q. 新学期に向けて購入する予定のものがあれば教えてください（複数回答可） 

※複数回答、N＝中学生 1,052、高校生 427、その他 92 

＜参考情報＞ 

「StudyCast」特長詳細 

１. 全国のユーザーとオンラインの「勉強部屋」で学べる 

自分で勉強部屋を作成し全国のユーザーに公開したり、好きな勉強部屋を選んで参加したりできるので、一緒に勉強する仲間をオンライン

で簡単に見つけられます。また、匿名での参加、かつコミュニケーションもスタンプチャットのみに制限することで、安全性も担保されて

います。 

２．自宅にいながら、身近な友だちとメリハリをつけた勉強通話ができる 

連絡先を知っている身近な友だちとは、２〜４人のビデオ通話で勉強することができます。1 人で集中して勉強したくなったときは、カメラ

OFF 機能、音声 OFF 機能（自分の音声・友だちの音声それぞれ OFF）で環境を選ぶことができます。 

※「顔見知りの友だち同士」で安全にご利用いただくために、勉強部屋には「招待 URL」経由のみから入室できるようになっています。 

３. モチベーションアップのための機能を搭載 

学習時間を教科・教材ごとに自動でレポートする機能、全国のユーザーがどれくらい勉強しているのか、タイムラインでリアルタイムに確

認できる機能など、勉強のモチベーションアップにつながる仕掛けを搭載しています。 

 本ニュースレターに関するお問い合わせ先 

株式会社ベネッセホールディングス 広報部 宮本・萩澤・濱野・齋藤 TEL: 042-357-3658  FAX: 042-389-1757 
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